



HELVÉCIA

Önkormányzati lap

*A világ bármely részén élsz,
és bárki vagy,
Szeretném, hogy légy ma
este egy kicsit boldogabb.
Kívánj igazi ünnepet,
kívánj igazabb életet,
Ahogyan én neked.*

*Kívánd, hogy mindaz,
amit ma éjjel gondoltál
Ugyanúgy igaz legyen
holnap s holnapután,
Kívánj igazi ünnepet,
kívánj igazabb életet,
Békés karácsonyt
mindenkinek!*

Horváth Attila

*Aldott, békés karácsonyi ünnepeket és sikerekben gazdag, boldog új esztendőt
kíván Helvécia Község Önkormányzata!*

ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

Helvécia Község Képviselő-testülete 2012. november 27-én tartotta soron következő ülését, melyen megtárgyalta a 2012. évi költségvetés háromnegyedévi végrehajtásáról szóló beszámolót, és azt 336.989 ezer Ft bevétellel és 322.446 ezer Ft kiadással elfogadta.

Ezt követően megvitatták a 2013. évi költségvetés koncepcióját, valamint meghatározták a tervezőmunka további feladatait.

A képviselők a településrendezési terv és helyi építési szabályzat módosítása érdekében a törvényi előírás szerinti előzetes egyeztetésről szóló alpolgármesteri tájékoztatót megtárgyalták, döntöttek a szükséges intézkedésekről, illetve a módosításhoz szükséges tervezői szerződések, megbízási szerződések megkötéséről határoztak.

A Képviselő-testület úgy döntött, hogy a Duna-Tisza közti Nagytérségi Regionális települési szilárd hulladékgazdálkodási rendszer keretében megvalósult létesítmények, gépek és berendezések, valamint a kapcsolódó immateriális vagyoni értékű jogok önkormányzatunkra eső részének vagyongazdálkodási jogát a Hirös Hulladékgazdálkodási

Kft., mint közszolgáltató és vagyongazdálkodó részére ruházza át.

A Testület arról is határozott, hogy minden 70 évet betöltött helvéciai állandó lakost a karácsonyi ünnepre tekintettel 2.000.- Ft/fő értékű ajándékesomagban részesít.

A Képviselő-testület továbbra is támogatja a Wéber Ede Általános Iskola és a Feketeerdői Általános Iskola részére 1 fő közös gyógypedagógiai asszisztens, a Wéber Ede Általános Iskola részére néptánc oktató alkalmazását.

Községünk vezetői korábban elhatározták, hogy a Millenniumi emlékparkban és az új búcsúteren ivókút kiépítését támogatják, ezzel kapcsolatosan a BÁCSVÍZ Zrt. által megadott árajánlat alapján a kivitelezési munkálatok megrendeléséről döntöttek.

A továbbiakban zárt ülés keretei között folytatódott a tárgyalás, melyen a Testület úgy határozott, hogy részt kíván venni az Arany János Tehetséggondozó Ösztöndíj pályázaton.

*Turupuliné dr. Polyák Katalin
jegyző*



Szeretnénk köszönetet mondani Balogh Károly alpolgármester úrnak, aki október havi tiszteletdíját a Katolikus egyház részére, a novemberit a Református egyház részére, a decemberit a Helvéciai Sportegyesület részére ajánlotta fel.

Külön köszönjük Thám József képviselő úrnak és családjának, valamint Cseh Miklós képviselő úrnak a lélekharang felállításához nyújtott segítséget.

A gyerekekben van a jövő ...



Beszélgetés Balogh Károly alpolgármester úrral

- Kedves Karcsi bácsi! Augusztusban a községi ünnepségen tetszett átvenni Az Év Embere kitüntető címet, amihez szívből gratulálunk! Milyen érzéssel tölti el az embert egy ilyen díj átvétele?

- Kimondottan jó érzéssel, s nagyon megtisztelve érzem magam.

- Mit kell ahhoz tenni, hogy valaki ilyen elismerésben részesüljön?

- Nem könnyű a kérdéseket, igazából nem is tudom.

22 éve vagyok már képviselő, 6 éve alpolgármesterként is dolgozom. Az utóbbi 1 évben én álltam a hivatali életemben, igyekeztem ez alatt az idő alatt úgy ellátni a teendőket, hogy ne legyen semmi fennakadás a falu életében, ne torpanjunk meg, sőt inkább fejlődjünk.

A tiszteletdíjamat sem vettem fel, azt minden hónapban településünk intézményeinek: az iskoláknak, óvodáknak, az egyházaknak, sportklubnak stb. ajánlottam fel.

Talán erre figyelt fel a jegyző asszony, s a képviselő-testület.

- Az biztos, hogy nekünk, iskolásoknak nagy meglepetést és örömet szerzett az a rengeteg változás, amivel szeptemberben várt minket az iskolánk. Alig ismertünk rá a mi jó öreg sulinkra. Nagyon jó érzés nekünk is ilyen szép, megújult környezetben tanulni.

Most, hogy az előző polgármester bácsi nyugdíjba ment, úgy tudjuk, hogy tetszik indulni a választáson is. Milyen tervei vannak Karcsi bácsinak a faluval kapcsolatban?

- Nagyon sok elképzelésem van. Ha a falu megtisztel a bizalmával, s én leszek a polgármester, sok szép tervet szeretnék megvalósítani. A falu két iskolája is szerepel benne.

- Megtudhatnánk erről egy kicsit többet?

- Ha a tervet a képviselő-testület is elfogadja, szeretnénk, ha jövő nyáron az iskolákban megépülne a zuhanyzó a tornateremhez, kényelmes öltözőtök lenne, nem kellene a fiúknak a tanteremben átöltözniük, s megépülne egy folyosó, hogy az összes tanterembe, tornaterembe s az ebédlőbe fedett helyen tudjatok eljutni. A másik iskolában egy teljesen új étkezdét tervezek, hogy ne kelljen a gyerekeknek egy forgalmas úton átkelve gyalogolniuk, hogy megebédelhessenek. A Szabó Sándor telepi óvoda fejlesztésére pályázni szeretnénk, s egy bölcsődére is nagy szüksége lenne a falunak. Szeretnénk utakat építeni, a régiéket megfelelően karbantartani. A sportklub átalakításához hozzáfogtunk, azt be szeretném fejezni. A pihenésre is

gondoltunk, a sportpálya másik oldalán szép lenne egy pihenőpark. A kultúr mögötti részen egy fedett teret tervezünk kialakítani, amely a falu lakosainak 10 százalékát lenne képes befogadni.

Nagy vonalakban ennyi. Ezeknek a megvalósításához persze nagyon sok munkára, összefogásra, akaratra van szükség.

- A sok munkában, ha el tetszik fáradni, mi jelenti Karcsi bácsinak a kikapcsolódást?

- A lovak és a galambok. Mióta az eszemet tudom, mindig voltak galambjaink, most is van vagy ötszáz. A lovakat is nagyon szeretem. Nem versenyzem velük, csak hobbilovak, de ősi magyar fajták: nóniuszok, lipicaiak, kisbériek.

- Úgy tudjuk, hogy Karcsi bácsi tősgyökeres helvéciai.

- Igen, annak mondhatom magam. A dédszüleim a Dunántúlról jöttek, s itt eresztettek gyökeret. Ez a gyökér már negyedik nemzedék óta egyre mélyebb, olyan, mint a szőlő, melyet annak idején ültettek.

Ezért is vagyok büszke, s mindig is büszke voltam a falunkra, mert ez a település fáradságot, lehetetlent nem ismerő emberek kitartó munkájából nőtt ki a semmiből.

Két tornyos templomunk is van már, ez is nagy dolog.

- Azt is tudjuk, hogy Karcsi bácsi is weberes diák volt. Van-e valami emlékezetes diákcsinny az általános iskolás évekből, amire még ma is szívesen tetszik visszagondolni?

- Nagyon szerettem focizni. Máté Pistával, Juhász Jóskaival mi hárman voltunk a fő focisták. Énekelni viszont nem igazán szerettünk. No, ebből adódtak néha problémáink. Még büntetést is kaptunk.

Egyébként most volt júniusban a 40 éves osztálytalálkozó. Jó volt találkozni az osztálytársakkal, elbeszélgetni a múlttal, jelenről, jövőről.

- Nekünk ma még lesz öt óránk. Karcsi bácsira milyen program vár még?

- Nekem is zsúfolt napom lesz, több megbeszélésen és találkozón kell majd „nagy odafigyelnem és jól felelnem”. De nagyon örülök, hogy itt voltatok, s megtiszteltetek engem a riporttal. Még csak annyit szeretnék mondani, hogy nem tudjuk, mi lesz az iskolákkal, de szeretnénk megtartani, mert az iskola a falu, a gyerekeké. S a gyerekekben van a jövő! A gyerekekben bízhatunk, hát kiben bízunk, ha nem bennük?

- Köszönjük a beszélgetést, Karcsi bácsi, jó munkát és sok sikert kívánunk!

Sulik Csenge, Diós Viktor (7. o.)

Béresné Szabó Ildikó intézményegység - vezet

FEKETEERD I ÁLTALÁNOS ISKOLA HÍREI

Alapfokú angol nyelvvizsga

Nagy örömmel számolhatok be arról, hogy Juhász Cintia 8. osztályos tanulónk angol nyelvből – kimagaslóan jó eredménnyel – sikeres alapfokú nyelvvizsgát tett. Nagyon büszkék vagyunk Cintiára, szívből gratulálunk elismerésre méltó teljesítményéhez. Felkészítő tanára iskolánk pedagógusa, Szabóné Várkonyi Emőke, akinek köszönjük diákunk módszeres és lelkiismeretes felkészítését. Mindkettőjüknek

további szép sikereket kívánunk.

Ballözögi matematika verseny

2012. november 22-én iskolánkat négy tanuló képviselte a Ballözögön megrendezésre kerülő matematika versenyen, melyen Kollár Mátyás (7. o.) II. helyezést, Gyöngye Nikol Alicia (8. o.) III. helyezést ért el. Gratulálunk a helyezetteknek és felkészítőjüknek, Szabóné Demeter Edit tanár néninek.

(folytatás a következő oldalon)

FEKETEERD I ÁLTALÁNOS ISKOLA HÍREI

(folytatás az el z oldalról)

Népdaléneklési verseny

2012. november 22-én „Megrakják a tüzet...” címmel népdaléneklési versenyt rendezett iskolánk. Szeretettel fogadtuk a Wéber Ede és a Kossuth Lajos Általános Iskola énekelni szerető tanulóit és kísérőiket. A jelentkezők három korcsoportban mutatták be tudásukat. A következő eredmények születtek:

Első korcsoport 3-4. osztály:

1. Pintér Bianka (Wéber E. Ált. Isk.), 2. Fehér Anna Edit (Feketeerdői Ált. Isk.), 3. Domokos Ádám (Ballószög)

Második korcsoport 5-6. osztály:, 1. Domokos Henriett (Wéber E. Ált. Isk.), 2. Tamasi Norbert (Wéber E. Ált. Isk.), 3. Hegedűs Margit (Ballószög)

Harmadik korcsoport 7-8. osztály: 1. Domokos Alexandra (Ballószög), 2. Sulik Csenge (Wéber E. Ált. Isk.), 3. Gáspár Dávid (Ballószög)

A versenyt követően 15 órától Haránt Eszter néptáncpedagógus tartott jó hangulatú táncjátékot a résztvevők számára.

Mesemondó találkozó

November 27-28-án iskolánk 100 éves fennállása alkalmából mesemondó találkozót tartottunk. A háromtagú zsűri (Cseh Miklósné Erzsike néni, Herczeg Béláné Ica néni, Juhász Cintia) és a jelenlévő kedves szülők nagyon szép meséket hallhattak a résztvevőktől. Elsőként az óvodások és az első osztályosok mutatták be meséiket, mesemondó tudásukat. A zsűrinek nagyon nehéz dolga volt. Első helyezést ért el Dobosi Bence (1. osztály), második helyezett lett Tóth Panni (óvodás), harmadik helyezett pedig Dinnyés Katinka (1. osztály). A 2-3. osztályosok versenyében első helyezést ért el Dinnyés Benedek, második helyezett lett Nagy Babiána Vanessza (3. osztály), harmadik helyezést ért el Micsinai Mirella (2. osztály) és Tokodi Tibor Bence (3. osztály) holtversenyben. A 4-5. osztályosok közül első helyezést ért el Ötvös Csaba (4. osztály), a második helyen Kollár Angéla (5. osztály), míg harmadik helyen végzett szintén holtversenyben Finta Réka és Gyöngye Dóra (5. osztály). Gratulálunk a versenyzőknek és felkészítő tanáraiknak az

eredményes szerepléshez!

Arany János Tehetséggondozó Pályázat

Idei nyolcadikosaink közül Husza Bernadett és Kiss Mercédesz nyújtották be pályázatukat a kecskeméti Katona József Gimnázium Arany János Tehetséggondozó Programjára. Köszönjük a Képviselő-testület támogatását tanulóink programban történő részvételéhez.

Jelentkezés központi felvételire

Nyolcadikosaink számára az idei legfontosabb feladat a sikeres középfokú beiskolázás. Október és november hónapban minden tanulóknak több középiskola nyílt tanítási napjain vett részt, ahol a környékbeli oktatási intézményekkel, képzési kínálatukkal ismerkedhettek. December 10-e volt a határideje a központi felvételire jelentkezésnek. Az igazi nagy erőpróba végzőseink számára a januári központi írásbeli felvételi lesz magyar nyelvből és matematikából.

Őszinte részvétünk

„Elmerengve tépelődöm,
Mi az ember itt e földön...”

Fájdalommal tudatjuk, hogy november hónapban két nyugdíjas fekeeteerdős pedagógusunk hunyt el. 2012. november 10-én Perjésiné Pervein Mária, majd november 16-án Mészáros Károlyné (Füredi Jusztina) örökre megpihent. Emlékük szívünkben örökké él!



Békés, boldog karácsonyi ünnepeket és eredményekben gazdag új évet kívánok a Feketeerd i Általános Iskola nevel testülete és dolgozói nevében!

*Petyovszkiné Kovács Margit
intézményegység-vezet*

Atlétika

December első hetében rendezték Kecskeméten a Tapsifüles Kupa megyei terematlétika versenyt, ahol iskolánkat két tanuló képviselte. Lakatos Péter (3.o.) kislabda hajításban 33,90 méterrel a közel 50 fős mezőnyben az 1. helyet szerezte meg, míg Bogdán Médea (5.o.) 300 méteres futásban 8. helyen ért célba.

Illés Tibor testnevel

Sakkbajnokság Helvécián!

Időpontja: 2013. január 26.

(szombat), 9.00 óra.

Helyszín: Petőfi Sándor Művelődési Otthon.

Díjazás: kupa, érem, oklevél.

Jelentkezési határidő: 2013. január

24. Jelentkezni lehet: 76/579-082-es

telefonszámon



Az önkormányzat idén is megrendezi a

XI. Farsangi Futballkupa teremlabdarúgó - bajnokságot a köztség Sportcsarnokában, 2013. február 2-án (szombaton), 8.00 órai kezdettel.

A tornára helvéciiai lakosok nevezhetnek. Jelentkezni a művelődési otthonban lehet, hétköznaponként 9.00 és 18.00 óra között.

Nevezési határidő: 2013. január 28. Nevezési díj: 3000 Ft/csapat.

Díjazás: kupa, érem, oklevél. Bővebb információ: 76/579-082.

Mindenkit szeretettel várunk!

GAZDA HÍREK

Nitrát adatszolgáltatás

Az 59/2008. (IV. 29.) FVM rendelet szól a vizek mezőgazdasági eredetű nitrátszennyezéssel szembeni védelméhez szükséges cselekvési

program részletes szabályairól, valamint az adatszolgáltatás és nyilvántartás rendjéről.

(folytatás az előző oldalról)

Az adatszolgáltatás és nyilvántartás vezetéséről szóló jogszabályi részek nemcsak a nitrátérzékeny területen mezőgazdasági tevékenységet folytatókra, hanem a nem nitrátérzékeny területen a magánszemélyek háztartási igényeit meghaladó mértékben (baromfi esetében 3 számosállat, vegyes állattartás esetében 5 számosállat) állattartást végző természetes és jogi személyekre, illetve jogi személyiséggel nem rendelkező gazdasági társaságokra is vonatkoznak

A nitrátérzékeny területen mezőgazdasági tevékenységet folytatóknak és az állattartással foglalkozóknak a nyilvántartást és a beküldött adatlap másolatát, valamint a talajvédelmi terveket 5 évig meg kell őrizni. 2011. szeptember 1. és 2012. augusztus 31. közötti időszakra az adatszolgáltatást 2012. december 31-ig kell teljesíteni a mezőgazdasági tevékenység helye szerint illetékes talajvédelmi hatóságnak (Bács-Kiskun Megyei Kormányhivatal Növény- és Talajvédelmi Igazgatóság: 6000 Kecskemét, Halasi út 36.) a jogszabály 6. számú melléklete szerinti adatlapon. A nitrát adatszolgáltatást a 2009/2010. gazdálkodási évtől kezdődően már elektronikusan is teljesítheti a gazdálkodó. A www.nebih.gov.hu honlap felső menüsorában a Nyomtatványok/E-nyomtatványok menüpont alatt találhatóak az elektronikusan beküldhető nyomtatványok, valamint a kitöltéséhez szükséges keretprogram (ÁNYK).

Fiatal mezőgazdasági termelők támogatásának kifizetési kérelme

A 167/2012. (XI.16.) MVH közlemény a fiatal mezőgazdasági termelők indulásához a 2012. évben igényelhető támogatások keretében a támogatási összeg 90 %-ára vonatkozó kifizetési kérelem benyújtási feltételeiről szól. Az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alapból a fiatal mezőgazdasági termelők indulásához a 2012. évben igényelhető támogatások részletes feltételeiről szóló 57/2012. (VI. 21.) VM rendelet 8. § (1) bekezdése alapján az ügyfél a támogatási kérelemnek helyt adó határozat kézhezvételét követő 90 napon belül köteles a támogatási összeg 90 %-ára vonatkozó kifizetési kérelmet benyújtani a közlemény mellékletét képező nyomtatványon, az ügyfél székhelye/lakóhelye szerint illetékes MVH megyei kirendeltségéhez postai úton tértivevényes küldemény formájában.

A kifizetési kérelem kötelezően csatolandó melléklete:

– D0074-05 Igazolás egyéni vállalkozó mezőgazdasági tevékenységéről

– D0068-03 Termelői csoport/TÉSZ tagság igazolása

Az MVH a kifizetési kérelmeket adminisztratív úton teljes körűen ellenőrzi, továbbá jogosult helyszíni ellenőrzést is lefolytatni. Az MVH emellett jogosult évente helyszíni ellenőrzés keretében ellenőrizni a támogatási kérelemben vállaltaknak, az abban meghatározott ütemezésnek megfelelő teljesítését.

Gazdaságátadási támogatás

Megjelent a 121/2012. (XI. 28.) VM rendelet az

Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alapból a mezőgazdasági termelők gazdaságátadásához a 2012. évtől igényelhető támogatások részletes feltételeiről.

E rendelet alapján a mezőgazdasági termelő tevékenységet végzők korösszetételének – a fiatal mezőgazdasági termelők támogatásával összehangolt – javításához, az elaprózódott birtokszerkezet ésszerű koncentrálódásának elősegítéséhez és a gazdaságok átlagos méretének növeléséhez jövedelempótló típusú támogatást vehet igénybe

a) a 01.11–01.50 szakágazatba tartozó tevékenységet végző egyéni vállalkozó vagy mezőgazdasági őstermelő (átadó gazdálkodó), ha mezőgazdasági termelő tevékenységet végez, továbbá

b) az átadó gazdálkodó munkavállalója.

A támogatás igénybevételének további feltétele, hogy a gazdaságot olyan természetes személy (átvevő) vegye át, aki

a) egyéni vállalkozóként az egyéni vállalkozói nyilvántartásban főtevékenységként bejegyzett tevékenységek közül a 01.11–01.50 és 01.70 szakágazatba tartozó mezőgazdasági termelő tevékenységet végez vagy kíván végezni, és e tevékenységet legkésőbb a kifizetési kérelem benyújtásáig megkezdi,

b) a támogatási kérelem benyújtásának időpontjában nem tölti be a 40. életévét,

c) az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alapból a fiatal mezőgazdasági termelők indulásához a 2012. évben igényelhető támogatások részletes feltételeiről szóló 57/2012. (VI. 21.) VM rendelet 1. és 2. mellékletében meghatározott szakképesítések, vagy a felsorolt képzések keretében szerzett végzettségek valamelyikével rendelkezik, valamint

d) az átvételt a gazdaság méretének növelése céljából valósítja meg. A támogatás legfeljebb 7 éven keresztül nyújtható. Az átadó gazdálkodó gazdaságát egy átvevő részére adhatja át. Az átadó gazdálkodó által igénybe vehető támogatás összege 1 EUME érték esetén havonta a tárgyhónap első napján irányadó kötelező legkisebb munkabér 25%-a, amelyet minden további megkezdett EUME érték után a tárgyhónap első napján irányadó kötelező legkisebb munkabér összegének 10%-ával növelni kell. Az átadó gazdálkodó által igénybe vehető támogatás összege nem haladhatja meg a tárgyhónap első napján irányadó kötelező legkisebb munkabér 200%-át. Az átadó gazdálkodó munkavállalója által igénybe vehető támogatás havi összege a gazdaságot átadó gazdálkodónak járó támogatás 50%-a, de legfeljebb évi 4000 eurónak megfelelő forintösszeg. A támogatási kérelmet 2012. december 17. és 2013. január 31. között lehet benyújtani az átadó gazdálkodó vagy a választott képviselő lakóhelye szerint illetékes MVH megyei kirendeltségre, az MVH honlapján közleményben közzétett nyomtatványon.

*Összeállította: Agócs Bernadett – ÚMVP
tanácsadó Tel: 30/298-2322*

E-mail: agocs.bernadett@agrarkamara.hu